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https://www.100test.com/kao_ti2020/455/2021_2022__E4_B8_AD_

E7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c44_455347.htm 如何正确确认收入

，在会计实务中是一个很重要的问题。企业会计制度中，“

收入”是指企业在销售商品、提供劳务及让渡资产使用权等

日常活动中形成的经济利益的总流入，包括销售商品收入、

劳务收入、利息收入、使用费收入、租金收入、股利收入等

，但不包括为第三方或客房代收的款项。下面通过实例解析

关于收入确认方面的问题。 资料：A公司为一大型综合性公

司，2001年度发生如下经济业务： ⑴A公司因到期无力支付

所欠W公司原材料款100000元，向W公司销售一批商品，销

售价格（不含增值税）为120000元，商品已经发出，所得货

款除用于偿还所欠W公司100000元的应付账款以外，其余如

实收回。 ⑵A公司将其所拥有的一座桥梁的收费权出售给D公

司20年，20年后由A公司收回收费权，一次性收取收

入5000000元，款项已收存银行。售出20年期间，桥梁的维护

由A公司负责。 ⑶A公司对家电产品实行“包退、包换、包修

”的销售政策。2001年，该公司共销售家电产品40000000元（

不含增值税）。根据以往经验，“包退”产品占1％，“包换

”产品占1.5％，“包修”产品占2％。 要求： ⑴判断上述各

项经济业务是否应确认收入。 ⑵对于判断为应确认收入的业

务，计算2001年度应确认收入的金额。 解答： ⑴第一项、第

二项、第三项业务都可以确认收入。 ⑵第一项业务1998年度

应确认收入的金额为120000元。 第二项业务1998年度应确认

收入的金额为250000元。 第三项业务1998年度应确认收入的



金额为39600000元。 解析： 第一项业务1998年度应确认收入

的金额为120000元： 分录为： 借：银行存款40400 应付账

款100000 贷：主营业务收入 120000 应交税金应交增值税（销

项税额）20400 在此题中，不论有多少是用来抵债，关键是确

定如何确认本期销售收入的问题，因A公司销售的商品已经

发出，销货款也已如数收回，符合收入准则中关于商品销售

收入的确认，即A公司的销售已经实现，至于用其中100000来

抵欠款，并不影响销售收入的确认。 第二项业务1998年度应

确认收入的金额为250000元。 此题是一项如何确认使用费收

入的问题。当合同或协议规定使用费一次支付，且不提供后

期服务的，应视同该项资产的销售一次确认收入；如果提供

后期服务的，应在合同、协议规定的有效期内分期确认收入

。在本题中，桥梁使用权售出20年期间，桥梁的维护仍由A公

司负责，故应按上述后者来确认A公司的收入，即5000000/20

年=250000元。 第三项业务1998年度应确认收入的金额

为39600000元。 说明：对销售的商品（产品）实行“包退、

包换、包修”的销售政策，是商家（或厂家）常用的，其中

“包换”、“包修”不影响销售收入的确认，即发生了“包

换”、“包修”时，只是增加了本公司（厂家）的维修费用

或相关成本而已；而“包退”则会影响到销售收入的计量问

题，若退货发生时，则要进行销售退回的会计处理，即借记

“商品销售收入”、“应交税金应交增值税（销项税额）”

，贷记“银行存款或应付账款”。（若属于资产负债表日后

事项，则按资产负债表日后事项的要求进行处理） 在收入准

则中，对附有销售退回条件的商品销售，在购买方依照有关

协议有权退货的销售方式（在此题中，协议意指“包退”）



。若企业能够按照以往的经验对退货的可能性做出合理的估

计，应在发出商品时，将估计不会发生退货的部分确认收入

，估计可能发生退货的部分，不确认收入（本题中根据以往

经验，“包退”产品占1％”即是），若不能合理地确定退货

的的可能性，则在售出商品退货期满时确认收入。 从谨慎的

角度，公司根据以往经验，“包退”产品占1％，在确认本期

销售收入时，应把这部分（“包退”产品占1％）从销售收入

中扣除，即应确认收入的金额=总销售额－40000000×1％“

包退”=40000000－400000=3960000元。 综上所述，在确认收

入时，要把握准确具体不同业务的收入确认标准，即掌握收

入准则中关于不同业务收入确认的规范，这样才能对收入做

出准确的确认和计量。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


